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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι η διασφάλιση του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσης των 
αστυνομικών Υπηρεσιών αποτελεί διαρκή επιδίωξη του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη 
και του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας. Τονίζεται ότι η ουσιαστική αντιμετώπιση των 
αναφυόμενων ζητημάτων αστυνομικής φύσης και η αναβάθμιση της ποιότητας αστυνόμευσης 
όλων των περιοχών εξαρτάται από έναν συνολικό, συστηματικό και υπεύθυνο σχεδιασμό          
της οργανωτικής δομής των αστυνομικών Υπηρεσιών, ανά την επικράτεια, καθώς                        
και από την ορθολογικότερη και αποδοτικότερη διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού          
και του υλικοτεχνικού εξοπλισμού. 

Στο πλαίσιο αυτό, από το Αρχηγείο καταβάλλονται προσπάθειες για την πλέον 
επαρκή στελέχωση των περιφερειακών αστυνομικών Υπηρεσιών, αξιοποιώντας όλες τις 
παρεχόμενες δυνατότητες που προκύπτουν από την ισόρροπη κατανομή της συνολικής 
δύναμης του Σώματος, σε συνάρτηση με τις ειδικές προβλέψεις του κανονισμού που           
διέπει τις μεταθέσεις και τις εν γένει μετακινήσεις του ένστολου προσωπικού. Ενταύθα, 
γίνεται μνεία ότι τα ζητήματα των τοποθετήσεων, μεταθέσεων, αποσπάσεων και λοιπών 
μετακινήσεων του αστυνομικού προσωπικού και των ειδικών φρουρών ρυθμίζονται με τις 
διατάξεις των π.δ/των 100/2003 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 94) και 211/2005 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 254), ως ισχύουν, 
αντίστοιχα, με στόχο τη διασφάλιση της αξιοκρατίας και της διαφάνειας, την προστασία          
των δικαιωμάτων του προσωπικού και την εύρυθμη λειτουργία των Υπηρεσιών.  

Ειδικότερα, για την ενίσχυση της Διεύθυνσης Αστυνομίας (Δ.Α.) Χαλκιδικής, κατά               
τις τακτικές και συμπληρωματικές μεταθέσεις του έτους 2023, προκηρύχθηκαν, συνολικά,             
-10- θέσεις αστυνομικού προσωπικού διαφόρων βαθμών και -1- θέση ειδικού φρουρού,               
οι οποίες καλύφθηκαν σχεδόν στο σύνολό τους (πλην -1- θέσης αστυνομικού προσωπικού). 
Επιπλέον, στο πλαίσιο των τακτικών μεταθέσεων του τρέχοντος έτους, προκηρύχθηκε -1- 
θέση αστυνομικού προσωπικού, η οποία ομοίως καλύφθηκε. Διευκρινίζεται ότι οι μεταθέσεις 
των αστυνομικών μέχρι τον βαθμό του Αστυνόμου Β’ και των ειδικών φρουρών από μια 
περιοχή μετάθεσης σε άλλη πραγματοποιούνται, κατόπιν αίτησης του ενδιαφερόμενου, βάσει 
αντικειμενικών κριτηρίων (άρθρο 3 των π.δ/των 100/2003 και 211/2005). 

Επιπλέον, σύμφωνα με τα άρθρα 19 του π.δ/τος 100/2003 και 15 του π.δ/τος 
211/2005,   παρέχεται   η  δυνατότητα  στον   Γενικό   Περιφερειακό  Αστυνομικό  Διευθυντή  
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Κεντρικής Μακεδονίας, καθώς και στον Διευθυντή της ως άνω Δ.Α. να αποσπούν                  
το προσωπικό τους μέχρι τον βαθμό του Αστυνόμου Α’, ανάλογα με τις εκάστοτε 
υπηρεσιακές ανάγκες. Σε κάθε περίπτωση, προβαίνουν σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες για 
την ορθολογική κατανομή του προσωπικού τους, προς εξυπηρέτηση του υπηρεσιακού               
και εν γένει δημόσιου συμφέροντος, ενώ αξιολογούν διαρκώς τις ανακύπτουσες κάθε φορά 
ανάγκες και μεριμνούν προκειμένου οι Υπηρεσίες τους να ανταποκρίνονται στα τακτικά 
αστυνομικά τους καθήκοντα, ενισχύοντας αυτές κατάλληλα εφόσον κρίνεται απαραίτητο, 
ώστε να εξασφαλίζονται οι προϋποθέσεις ομαλής και αποδοτικής λειτουργίας τους               
και ο πολίτης να απολαμβάνει το συνταγματικά κατοχυρωμένο δικαίωμά του στην ασφάλεια. 

Επίσης, αναφέρεται ότι, κατά τον προγραμματισμό για την κάλυψη εποχιακών 
αναγκών Υπηρεσιών αστυνόμευσης αεροδρομίων της χώρας και λοιπών περιοχών 
τουριστικού ενδιαφέροντος, λήφθηκε μέριμνα για την ενίσχυση -μεταξύ άλλων- υφιστάμενων 
Υπηρεσιών της εν λόγω Δ.Α. κατά την τουριστική περίοδο του έτους 2024, ενώ κατά               
την προρρηθείσα χρονική περίοδο διατέθηκαν σε αυτή και δόκιμοι Αστυφύλακες για                 
την πρακτική τους εκπαίδευση. Συγκεκριμένα, κατόπιν σχετικών διαταγών του Αρχηγείου,           
η Δ.Α. Χαλκιδικής ενισχύθηκε, συνολικά, με -49- δόκιμους Αστυφύλακες. 

Παρέπεται να λεχθεί ότι η πραγματική δύναμη έκαστης Υπηρεσίας δεν μπορεί παρά 
να είναι ένας δυναμικός αριθμός που μεταβάλλεται ένεκα αποσπάσεων και προσωρινών 
μετακινήσεων προσωπικού, οι οποίες αποφασίζονται σε καθημερινή βάση, προς το σκοπό  
της κάλυψης τακτικών και εκτάκτων υπηρεσιακών αναγκών, ενώ τα στοιχεία που αφορούν 
στην οργάνωση, τη διάρθρωση και τη σύνθεση των Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας 
συνιστούν πληροφορίες που άπτονται ζητημάτων ασφάλειας και δεν κοινοποιούνται 
περαιτέρω.  

Παράλληλα, σημειώνεται ότι το Υπουργείο μας και το Αρχηγείο, αναγνωρίζοντας             
τις αυξημένες υπηρεσιακές ανάγκες των Υπηρεσιών «πρώτης γραμμής» της Ελληνικής 
Αστυνομίας (Αστυνομικά Τμήματα, Τμήματα Δίωξης και Εξιχνίασης Εγκλημάτων, Τμήματα 
Τροχαίας κ.α.), επαναξιολογούν, συνεχώς, το ζήτημα των αποσπάσεων - προσωρινών 
μετακινήσεων προσωπικού και καταβάλλουν προσπάθειες προκειμένου, στο μέτρο του 
δυνατού, αυτές να ενισχύονται κατά προτεραιότητα. 

Κατόπιν των ανωτέρω, επισημαίνεται ότι στην κατεύθυνση της ουσιαστικής 
αποτίμησης της αποτελεσματικότητας των προκαθορισμένων μεταρρυθμίσεων, από το 
Υπουργείο μας και το Αρχηγείο επανεκτιμώνται οι ανάγκες όλων των περιφερειακών 
Υπηρεσιών του Σώματος και εκδηλώνονται, όπου αυτό απαιτείται, οι απαραίτητες 
τροποποιήσεις της οργανωτικής δομής ή/και η ανακατανομή των οργανικών θέσεων σε 
αυτές, με γνώμονα τη διασφάλιση του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσής τους, ενώ 
παράλληλα, μελετώνται και αξιολογούνται -μεταξύ άλλων- οι προτάσεις που υποβάλλονται, 
τόσο από τους συνδικαλιστικούς Φορείς του Σώματος, όσο και από το ίδιο το προσωπικό, για 
την κάλυψη των σύγχρονων απαιτήσεων και την εξασφάλιση της ισονομίας και της 
αξιοκρατικής αντιμετώπισης αυτού. 

Πλέον των προρρηθέντων, τονίζεται ότι, σύμφωνα με την εφαρμοζόμενη 
Αντεγκληματική Πολιτική, οι Δ.Α. δικαιοδοσίας της Γενικής Περιφερειακής Αστυνομικής 
Διεύθυνσης Κεντρικής Μακεδονίας -μεταξύ των οποίων και η Δ.Α. Χαλκιδικής- υλοποιούν,  
στις περιοχές ευθύνης τους, τα εκπονηθέντα Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια και βάσει αυτών, 
από τις υφιστάμενες Υπηρεσίες τους αναπτύσσεται ένα συνεκτικό πλέγμα δράσεων εμφανούς 
και    αφανούς   αστυνόμευσης,   προσαρμοσμένο   στις   επικρατούσες   συνθήκες   και    τις 
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ιδιαιτερότητές τους, με στόχο την πρόληψη, την αποτροπή ή/και, σε συντρέχουσα 
περίπτωση, την κατασταλτική αντιμετώπιση παραβατικών συμπεριφορών και την τήρηση          
της νομιμότητας.  

Ως προς την πληρότητα του ακολουθούμενου επιχειρησιακού σχεδιασμού, 
ενδεικτικά, γνωρίζεται ότι, από τις ως άνω Υπηρεσίες, κατά το μήνα Δεκέμβριο του               
έτους 2024, πραγματοποιήθηκε σημαντικός αριθμός αστυνομικών ελέγχων/δράσεων                 
(ήτοι, -6.702- περιπολίες, -324- συνεργεία ελέγχων, -130- εξορμήσεις, -92.877- έλεγχοι 
οχημάτων και -104.585- έλεγχοι ατόμων), κατά τους οποίους εκδηλώθηκαν οι προβλεπόμενες 
υπηρεσιακές και δικονομικές ενέργειες (προσαγωγές, συλλήψεις, σχηματισμός δικογραφιών 
κ.α.), ενώ βεβαιώθηκαν -17.399- παραβάσεις του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας.  

Ενδεικτικά δε της αποτελεσματικής δραστηριοποίησης των Υπηρεσιών της                  
Δ.Α. Χαλκιδικής, στην κατεύθυνση της αντιμετώπισης της παραβατικότητας, αλλά και                
της εμπέδωσης του αισθήματος ασφάλειας στην περιοχή ευθύνης τους, τυγχάνουν τα         
από 23-12-2024, 19-12-2024 και 21-11-2024 Δελτία Τύπου του Γραφείου Ενημέρωσης 
Δημοσιογράφων Κεντρικής Μακεδονίας (www.astynomia.gr/2024/12/23/23-12-2024-
synelifthisan-dyo-anilikoi-sti-chalkidiki-gia-ypothesi-diakinisis-narkotikon-se-choroesperides-
mathiton/, www.astynomia.gr/2024/12/19/19-12-2024-exichniastikan-5-klopes-apo-oikies-
pou-eginan-ta-ximeromata-tis-4is-noemvriou-se-perioches-tis-chalkidikis/ και 
www.astynomia.gr/2024/11/21/21-11-2024-apo-to-tmima-asfaleias-polygyrou-exichniastike-
apati-me-to-proschima-katavolis-epidomatos/). 

Περαιτέρω, αξίζει να επισημανθεί και η επίσκεψη του υπογράφοντος στην υπόψη 
Δ.Α., την 25-04-2024, κατά τη διάρκεια της οποίας συζητήθηκαν ζητήματα που αφορούσαν, 
μεταξύ άλλων, στην αστυνόμευση της περιοχής ευθύνης της [σχετ. το από 25-04-2024 
Δελτίο Τύπου του Υπουργείου μας (www.minocp.gov.gr/2024/04/25/25-04-2024-diimeri-
episkepsi-tou-yfypourgou-prostasias-tou-politi-k-andrea-nikolakopoulou-se-thessaloniki-kai-
chalkidiki/]. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι πρόθεσή μας είναι η προώθηση και η θετική   
αντιμετώπιση των ζητημάτων που απασχολούν το προσωπικό των Υπηρεσιών μας και                
προς τούτο, παρέχεται η απαραίτητη στήριξη για την προστασία των δικαιωμάτων του,            
την ανύψωση του ηθικού του και τη διασφάλιση της συνοχής του, ώστε να εκπληρώνει την 
αποστολή του, κατά τον πλέον επωφελή, για το κοινωνικό σύνολο, τρόπο, με απώτερο 
σκοπό τον εκσυγχρονισμό και τη βελτίωση της ποιότητας του παρεχόμενου έργου                
στον τομέα της αντεγκληματικής πολιτικής. 
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